
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ПОКАНА ЗА ЛЕКЦИИ 

НА ПРОФ. Д-Р ХРИСТИНА МАРКУ 
 

 

ОБУЧИТЕЛНА ПРОГРАМА 
„УНИВЕРСИТЕТЪТ В ПОЛЕТО НА НАУЧНИТЕ ИЗСЛЕДВАНИЯ И МРЕЖИ“ 

МАРТ – МАЙ 2026 
 

 

В продължение на обучителната програма „Университетът в полето на науч-
ните изследвания и мрежи“ имаме удоволствието да Ви поканим на следващия 
цикъл от демонстрационни лекции с гост проф. д-р ХРИСТИНА МАРКУ от Тракий-
ския университет „Демокрит“ в гр. Комотини (Гърция). 
 

 

22.04.2026 г. 

16:30 – 17:45 ч., Ректорат, 23. с. з. – Преводна рецепция на българската литера-

тура в Гърция през ХХ и началото на XXI век 

 

23.04.2026 г. 

13:30 – 14:45 ч., Ректорат, 8. с. з. – Съпоставителната българско-гръцка фразео-

логия: състояние и перспективи 

15 – 16:15 ч., Ректорат, 8. с. з. – Балкански езиков съюз, балканско езикознание, 

балканистика 

 

24.04.2026 г. 

15 – 16 ч., Ректорат, 11. с. з. – Някои наблюдения върху аксиологичните морфеми в 

българския и новогръцкия език 

16:15 – 17:15 ч., Ректорат, 11. с. з. – Изследвания върху „помашкия“ език в гръцка-

та лингвистика 

17:30 – 18:30 ч., Ректорат, 11. с. з. – Концептът „Тракия“ в новогръцкия език и 

култура 

 

 

Проф. д-р Христина Марку е езиковед и ръководител на специалността „Бъл-

гарски език и литература“ в Департамента за езици, литератури и култури на 

черноморските страни към Тракийския университет „Демокрит“ в Комотини, 

Гърция. Завършва през 1985 г. славянска филология (полонистика) в Софийския 



университет „Св. Климент Охридски“, където през 2004 г. защитава докторска ди-

сертация на тема „Проблемът за вида в новогръцки език в съпоставка със славян-

ския глаголен вид (върху материал от български, руски и полски)“. От 2000 г. е 

преподавател в Демокритовия университет, където води курсове в бакалавърски 

и магистърски програми по български език, българска литература, история на 

българския език, теория и практика на превода. Основните ѝ изследвания са в 

областта на славянското и балканското езикознание, етнолингвистиката, фразео-

логията, теорията и практиката на превода. Автор е на монографиите Граматич-

на система и аспектуалност. Българският език в сравнение с другите славянски 

езици и новогръцкия (Γραμματικό σύστημα και οψιακότητα. Η βουλγαρική γλώσσα σε 

σύγκριση μετις άλλες σλαβικές και την ελληνική, 2013) и Проблеми на контрастивна-

та фразеология (български и гръцки): еквиваленти и различия (Ζητήματα αντιπαρα-

βολικής φρασεολογίας (βουλγαρικής και ελληνικής): ισοδυναμίες και διαφοροποιήσεις, 

2020). 

За академичната 2024 – 2025 г. проф. Марку е носител и на отличието на Фа-

култета за класически и хуманитарни науки на Тракийския университет за особе-

но признание, влияние, обществена дейност и принос. 

 

 

*   *   * 

Обучители в програмата „Университетът в полето на научните изследвания и 

мрежи“ са изявени учени и университетски преподаватели от чуждестранни уни-

верситети с утвърдени практики в научно-изследователската и проектната дей-

ност. 

Програмата е адресирана към студенти, докторанти, преподаватели и адми-

нистративен персонал, както и към всички заинтересовани от проблематиката на 

обучението. На участниците ще бъдат издадени сертификати. 

Инициативата е на Катедрата по история на литературата и сравнително ли-

тературознание в партньорство с катедрите при Филологическия факултет на 

Пловдивския университет „Паисий Хилендарски“ и със съдействието на Поделе-

ние „Научна и приложна дейност“ по проект BG-RRP-2.004-0001-C01 „Дигитални 

устойчиви екосистеми – технологични решения и социални модели за устойчи-

вост на екосистеми (ДУЕкоС)“ (Международно сътрудничество). 

 
 

 


